

„Pes“ zaupije car z osornim glasom na Kobencelja, „od kdaj se pa govori z mano s pokrivalom na glavi? Ali ne veš, da sem ukazal pred malo tedni poljskemu poslancu, ki je bil predrzen kakor ti, kapo pribiti na glavo?“

„Prvič“ odgovori poslanec neprestrašen, „nisem pes, ampak baron pl. Kobencelj, poslanec mogočnega rimskonemškega cesarja Maksimilijana II., dokle je to toliko, kakor bi moj milostivi gospod sam govoril z Vami; on pa bi gotovo toliko časa klobuka ne vzel z glave, dokler bi se Vi ne odkrili.“

Znano mi je, kaj ste storili s Poljakom, in sram bi me bilo, ko bi bil jaz tako boječ, gotovo ni imel meča opasanega, kakor ga imam jaz.“

Potem udari močno po sablji svoji, stopi bliže carja in konča z povzdignjenim glasom svoj diplomatski govor.

Kobenceljev pogum je caru jako ugajal, zato govoril je nadalje ž njim prav prijazno, raje ga je imel, kakor vse dvornike svoje. Tudi njegov sin Fedor Ivanovič je Kobencelja zelo visoko cenil. To pa ni godilo opričnikom carjevim in postali so ljubosumni nanj. Zarotili so se zoper carja ter sklenili osvetiti se njemu in sinu njegovemu.

(Konec prih.)

## Književnost.

**Das Wissen der Volksschule.** (Glej Uč. Tov. št. 6. t. I. stran 115!) Tega dela je izišlo do sedaj že 28 snopičev. V 7. in 8. snopiču nadaljuje pisatelj z jezikovnim poukom ter pričenja z računstvom v prvem in drugem razredu. Računstvo 3., 4. in 5. razreda razpravlja na drobno v 9., 10. in 11. snopiču. V 11. snopiču pričenja s prirodopisom, kateri predmet končuje v 14. snopiču. Prirodoslovje razlaga v 14., 15. in 16. snopiču in zemljepisje pa v 17., 18., 19., 20., 21. in 22. snopiču. V 23., 24., 25. in 26. snopiču je razvrščena vsa zgodovina, kolikor jo predpisuje učni črtež za 5 razredne ljudske šole. V 26. snopiču pričenja z lepomisjem ter končuje s tem predmetom v 28. snopiču, v katerem pride na vrsto tudi risanje. — Vsa učna tvarina je urejena natančno po predpisu učnega črteža za petrazredne šole, vendar se da pa na štiri-tri-dvo-in-jednorazrednicah prav tako rabiti, kakor na petrazrednicah, ker si lahko vsak učitelj učno tvarino tako uredi, kakor je primerno za dotično šolo. Ta knjiga, katere boče v enem mesecu dovršena, boče tudi slovenskemu učiteljstvu dobrodošla, zato jo najtopleje priporočamo v obilno naročbo. Dobiva se pri pisatelju Jos. Stegbauer-ju, učitelju na Dunaji, IV. Favoritenstrasse 21. po 30 kr. snopič.

**Das Wichtigste aus der oesterreichischen Geschichte, von der Gründung der Ostmark bis auf unsere Tage für Volksschulen von Al. Swetina, Oberlehrer in Miethsdorf, Post Murek, Steiermark. Zweite, verbesserte und vermehrte Auflage. Mit einer Karte. Preis 20 kr. Im Selbstverlage des Verfassers Mala 8°, strani 46.** Mi to knjižico tudi slovenskemu učiteljstvu prav toplo priporočamo, ker boče gotovo vsakemu dobro služila pri zgodovinskem pouku.

**Knjižnice za mladino** je izišel 9. zvezek ter prinaša lepo povest „Plemenita srca“ Učitelji slovenski, le marljivo podpirajte to prekoristno podjetje ter nabirajte naročnikov širom slovenske domovine!